
Pregunta 1 

Correcta 

Puntúa 1,0 sobre 1,0 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Qué es la respiración entrecortada en el neonato? 

Seleccione una: 

a. También es conocida como boqueo.  

b. Es una indicación de depresión neurológica y respiración grave.  

c. Es una serie de inspiraciones profundas, individuales o sucesivas, que ocurren 

ante la presencia de hipoxia y/o isquemia.  

d. Todas las anteriores son correctas.  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Todas las anteriores son correctas. 

Pregunta 2 

Correcta 

Puntúa 1,0 sobre 1,0 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

En el momento de la evaluación inicial, debería hacerse 3 preguntas: 

Seleccione una: 

a. El bebé nació a término.  

b. El bebé está respirando.  

c. El bebé está llorando.  

d. Todas las anteriores.  



Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Todas las anteriores. 

Pregunta 3 

Correcta 

Puntúa 1,0 sobre 1,0 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuál de los siguientes factores no es considerado por la Asociación Médica Americana 

como criterio de buenas prácticas en la RCP? 

Seleccione una: 

a. Los riesgos implicados en el tratamiento y sin el mismo.  

b. El grado hasta el cual la terapia, de ser exitosa, prolonga la vida.  

c. Las probabilidades de éxito en la terapia.  

d. El reconocimiento de calidad de agencia de evaluación externa.  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: El reconocimiento de calidad de agencia de evaluación 

externa. 

Pregunta 4 

Correcta 

Puntúa 1,0 sobre 1,0 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Ante una situación de compromiso fetal severo, ¿cuantas personas mínimo serían 

necesarias? 

Seleccione una: 



a. Indiferente, no depende del número de personas.  

b. 3 personas, una de ellas técnico de cuidados en enfermería.  

c. 1 persona adiestrada en reanimación neonatal.  

d. 2 personas capaces de realizar reanimación neonatal completa.  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: 2 personas capaces de realizar reanimación neonatal completa. 

Pregunta 5 

Correcta 

Puntúa 1,0 sobre 1,0 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Qué parámetro nos indicaría un cambio en la secuencia de las acciones durante la 

reanimación neonatal? 

Seleccione una: 

a. Polipnea.  

b. Tiraje subcostal.  

c. Frecuencia cardiaca.  

d. Frecuencia respiratoria.  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Frecuencia cardiaca. 

Pregunta 6 

Correcta 

Puntúa 1,0 sobre 1,0 

Marcar pregunta 



Enunciado de la pregunta 

¿Qué sección de las Recomendaciones 2015 del ERC corresponde a la resucitación y 

soporte de transición de recién nacidos en el paritorio? 

Seleccione una: 

a. 7.  

b. 8.  

c. 3.  

d. 10.  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: 7. 

Pregunta 7 

Correcta 

Puntúa 1,0 sobre 1,0 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

La presión pulmonar in útero se encuentra aumentada por todas las siguientes causas, 

excepto por: 

Seleccione una: 

a. marcado engrosamiento de la capa arterial muscular.  

b. alto flujo pulmonar.  

c. aumento de la cantidad de líquido por peso en los pulmones durante la gestación.  

d. bajo flujo pulmonar.  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: alto flujo pulmonar. 

Pregunta 8 

Correcta 

Puntúa 1,0 sobre 1,0 



Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Si no hubiera tiempo suficiente para consultar recursos adicionales, y el médico 

responsable concluyera que la decisión de los padres no es lo mejor para el niño, suele 

ser adecuado: 

Seleccione una: 

a. No reanimar.  

b. Reanimar sólo en los recién nacidos a término.  

c. No reanimar bajo ningún concepto.  

d. Reanimar al bebé pese a la objeción de los padres.  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Reanimar al bebé pese a la objeción de los padres. 

Pregunta 9 

Correcta 

Puntúa 1,0 sobre 1,0 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Qué proporción de recién nacidos a término se estima que necesitarán reanimación en 

la que se precise masaje cardiaco y empleo de fármacos? 

Seleccione una: 

a. 2%.  

b. 1%.  

c. 5%.  

d. 0,1%.  

Retroalimentación 



La respuesta correcta es: 0,1%. 

Pregunta 10 

Correcta 

Puntúa 1,0 sobre 1,0 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

En recién nacidos prematuros para evitar gran cantidad de calor estaría indicado: 

Seleccione una: 

a. Disminuir la temperatura exterior de la sala de partos.  

b. Reducir la humedad de la incubadora de transporte.  

c. Bañar al neonato y secarlo.  

d. Uso de una envoltura de plástico oclusiva.  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Uso de una envoltura de plástico oclusiva. 

Pregunta 11 

Correcta 

Puntúa 1,0 sobre 1,0 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuál es el material mínimo necesario ante un nacimiento en un área no preparada para 

el parto? 

Seleccione una: 

a. Aparataje que facilite la insuflación pulmonar segura.  

b. Instrumental de clampado y corte del cordón umbilical.  

c. No es posible atender un parto sin los recursos necesarios.  



d. La respuesta a) y b) son correctas.  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: La respuesta a) y b) son correctas. 

Pregunta 12 

Correcta 

Puntúa 1,0 sobre 1,0 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cómo se denomina la estructura que actúa como un acelerador de sangre que ingresa 

desde la vena umbilical, uniéndose con la vena cava inferior? 

Seleccione una: 

a. Comunicación interparaventricular.  

b. Foramen oval.  

c. Ductus venoso.  

d. Ductus arterioso.  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Ductus venoso. 

Pregunta 13 

Correcta 

Puntúa 1,0 sobre 1,0 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuáles son cambios fundamentales en el momento del nacimiento y la primera 

respiración espontánea? 



Seleccione una: 

a. Todas son correctas.  

b. Los vasos sanguíneos de los tejidos pulmonares se relajan, disminuyendo la 

resistencia al flujo sanguíneo.  

c. Las arterias umbilicales se contraen y luego las arterias y las venas umbilicales se 

cierran cuando se aplican las pinzas al cordón umbilical.  

d. El líquido en los alvéolos es absorbido por el sistema linfático pulmonar y 

reemplazado por aire.  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Todas son correctas. 

Pregunta 14 

Correcta 

Puntúa 1,0 sobre 1,0 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuánto tiempo recomiendan retrasar el pinzamiento del cordón umbilical para 

favorecer el periodo de transición neonatal? 

Seleccione una: 

a. 3 minutos.  

b. Entre 30 y 60 segundos.  

c. No se recomienda retrasar el pinzamiento de cordón umbilical.  

d. Menos de 30 segundos.  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Entre 30 y 60 segundos. 

Pregunta 15 

Correcta 

Puntúa 1,0 sobre 1,0 



Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuántas horas suele tardar el periodo de transición si todo fluye de forma correcta? 

Seleccione una: 

a. 2 horas.  

b. 24 horas.  

c. 48 horas.  

d. 6-8 horas.  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: 6-8 horas. 

Pregunta 16 

Correcta 

Puntúa 1,0 sobre 1,0 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuál es el porcentaje estimado de muertes neonatales secundarias a la asfixia perinatal? 

Seleccione una: 

a. 35%.  

b. 25%.  

c. 2%.  

d. 40%.  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: 25%. 



Pregunta 17 

Correcta 

Puntúa 1,0 sobre 1,0 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

En una situación terminal del recién nacido, usted deberá: 

Seleccione una: 

a. Asegure a los padres que la atención se concentrará en evitar o aliviar el dolor y 

el sufrimiento.  

b. Que la probabilidad de muerte es alta.  

c. Prestando atención a factores que respeten su sensibilidad cultural.  

d. a), b) y c) son correctas.  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: a), b) y c) son correctas. 

Pregunta 18 

Correcta 

Puntúa 1,0 sobre 1,0 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Del número de muertes neonatales en el mundo a causa de asfixia al nacimiento, ¿qué 

porcentaje representan? 

Seleccione una: 

a. 40%.  

b. 11%.  

c. 52%.  



d. 23%.  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: 23%. 

Pregunta 19 

Correcta 

Puntúa 1,0 sobre 1,0 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Qué escala de las siguientes sirve para identificar la necesidad de reanimación 

neonatal? 

Seleccione una: 

a. Finnegan.  

b. Fagerström.  

c. Apgar.  

d. Ninguno de los anteriores.  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Ninguno de los anteriores. 

Pregunta 20 

Correcta 

Puntúa 1,0 sobre 1,0 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Durante la vida fetal los pulmones hacen todo lo siguiente, excepto: 

Seleccione una: 



a. Realizar funciones respiratorias.  

b. Sintetizar surfactante.  

c. Secretar líquido a los potenciales espacios aéreos.  

d. Simular movimientos respiratorios.  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Realizar funciones respiratorias. 

Pregunta 21 

Correcta 

Puntúa 1,0 sobre 1,0 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Del siguiente material necesario antes del parto, ¿Cuál cree necesario tener disponible? 

Seleccione una: 

a. Cordones o pinza de cordón.  

b. Toalla, trapo limpio y seco.  

c. Material de intubación por si fuera necesario.  

d. Todas las anteriores.  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Todas las anteriores. 

Pregunta 22 

Correcta 

Puntúa 1,0 sobre 1,0 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 



¿A qué dos signos clínicos y en cuanto tiempo se debe identificar si es preciso iniciar la 

secuencia de maniobras de estabilización? 

Seleccione una: 

a. En los primeros 90 segundos.  

b. En los primeros 60 segundos.  

c. En los primeros 6 minutos y atendiendo al ritmo cardiaco y respiratorio.  

d. En los primeros 60 segundos y atendiendo al ritmo cardiaco y respiratorio.  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: En los primeros 60 segundos y atendiendo al ritmo cardiaco y 

respiratorio. 

Pregunta 23 

Correcta 

Puntúa 1,0 sobre 1,0 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Entre los cambios de ILCOR 2015, respecto al soporte de transición, señale la correcta: 

Seleccione una: 

a. El concepto “soporte de transición” es un concepto nuevo introducido en las 

últimas recomendaciones.  

b. En él se incluyen la atención sanitaria en la resucitación como en el apoyo a la 

transición.  

c. Las respuestas a) y b) son correctas.  

d. Ninguna es correcta.  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Las respuestas a) y b) son correctas. 

Pregunta 24 

Correcta 

Puntúa 1,0 sobre 1,0 



Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Es necesario secar al recién nacido al nacimiento? 

Seleccione una: 

a. No es necesario.  

b. Si, para mantener la estabilidad térmica.  

c. Sólo cuando el parto sea por cesárea.  

d. Está totalmente contraindicado.  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Si, para mantener la estabilidad térmica. 

Pregunta 25 

Correcta 

Puntúa 1,0 sobre 1,0 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuáles de los siguientes factores de riesgo se pueden asociar a la necesidad de 

reanimación neonatal? 

Seleccione una: 

a. Infección materna.  

b. Diabetes materna.  

c. Actividad fetal aumentada.  

d. Madre mayor de 35 años.  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Actividad fetal aumentada. 



Pregunta 26 

Correcta 

Puntúa 1,0 sobre 1,0 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿En cuál de los siguientes supuestos no estaría indicado iniciar reanimación? 

Seleccione una: 

a. En todas las situaciones anteriores no estaría indicado iniciar reanimación.  

b. Edad gestacional menor de 23 semanas y peso menor de 400 gramos.  

c. Malformación mortal confirmada.  

d. Anencefalia.  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: En todas las situaciones anteriores no estaría indicado iniciar 

reanimación. 

Pregunta 27 

Correcta 

Puntúa 1,0 sobre 1,0 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

En el proceso de muerte o perimorten del recién nacido, deberá evitar frases como: 

Seleccione una: 

a. Fue lo mejor.  

b. Tenía que ser así.  

c. Puede tener más hijos.  

d. Todas las frases anteriores deberá evitarlas.  



Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Todas las frases anteriores deberá evitarlas. 

Pregunta 28 

Incorrecta 

Puntúa 0,0 sobre 1,0 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Como norma general, señale la correcta: 

Seleccione una: 

a. No debe iniciar masaje cardiaco hasta asegurar la vía aérea.  

b. Deberá iniciar masaje cardiaco neonatal lo antes posible.  

c. El masaje cardíaco siempre estará acompañado del uso de adrenalina.  

d. El masaje cardiaco neonatal asegura una mayor supervivencia.  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: No debe iniciar masaje cardiaco hasta asegurar la vía aérea. 

Pregunta 29 

Correcta 

Puntúa 1,0 sobre 1,0 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Es preciso conversar con los padres antes de un nacimiento de muy alto riesgo? 

Seleccione una: 

a. Sí, siempre deben estar informados.  

b. Es necesario conversar de los posibles problemas potenciales.  



c. Se pueden tener reuniones de seguimiento si la situación clínica cambiase.  

d. Todas son correctas.  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Todas son correctas. 

Pregunta 30 

Correcta 

Puntúa 1,0 sobre 1,0 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuál de los siguientes problemas pueden aparecer durante el periodo de transición 

neonatal? 

Seleccione una: 

a. Ventilación inadecuada.  

b. Hipotensión sistémica.  

c. Baja frecuencia cardíaca.  

d. Todas las anteriores.  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Todas las anteriores. 

Pregunta 31 

Correcta 

Puntúa 1,0 sobre 1,0 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Ante un tipo de parto múltiple, ¿cuantas personas mínimo serían necesarias? 



Seleccione una: 

a. Un equipo, dependiendo el número de personas por equipo del riesgo del parto.  

b. 1 médico, un enfermero y un técnico de cuidados en enfermería.  

c. 2 personas capaces de realizar reanimación neonatal completa.  

d. Un equipo adiestrado por cada neonato, dependiendo el número de personas por 

equipo del riesgo del parto.  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Un equipo adiestrado por cada neonato, dependiendo el 

número de personas por equipo del riesgo del parto. 

Pregunta 32 

Correcta 

Puntúa 1,0 sobre 1,0 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Si en el periodo de transición del recién nacido, no existe una correcta fuente de calor, 

se pueden dar los siguientes sucesos: 

Seleccione una: 

a. Aumentará su metabolismo, favoreciendo la acidosis metabólica y la hipoxemia.  

b. El consumo de oxígeno aumentaría.  

c. a) y b) son correctas.  

d. Se produciría una vasodilatación pulmonar.  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: a) y b) son correctas. 

Pregunta 33 

Correcta 

Puntúa 1,0 sobre 1,0 



Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuál de las siguientes adaptaciones hepáticas del recién nacido no es correcta? 

Seleccione una: 

a. Los almacenes de glucosa en el neonato difícilmente se terminan en una situación 

de asfixia perinatal e hipotermia.  

b. El feto almacena glucógeno en las últimas semanas de gestación.  

c. Los almacenes de glucosa en el neonato se consumen en situación de estrés.  

d. Déficit temporal de los factores de coagulación.  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Los almacenes de glucosa en el neonato difícilmente se 

terminan en una situación de asfixia perinatal e hipotermia. 

Pregunta 34 

Correcta 

Puntúa 1,0 sobre 1,0 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Entre las recomendaciones ILCOR 2015 se propusieron los siguientes puntos a discutir, 

identifique el aspecto incorrecto. 

Seleccione una: 

a. Técnicas para mantener de forma óptima la temperatura en los prematuros de 

bajo peso en las unidades neonatales.  

b. Aspiración endotraqueal de secreciones en neonatos con síndrome de aspiración 

meconial.  

c. Comparación de los tiempos espiratorios en las modalidades de ventilación 

mecánica invasiva.  



d. Utilización de oxígeno según compromiso hemodinámico neonatal.  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Comparación de los tiempos espiratorios en las modalidades 

de ventilación mecánica invasiva. 

Pregunta 35 

Correcta 

Puntúa 1,0 sobre 1,0 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿A qué horas después del parto ocurre el segundo periodo de reactividad neonatal? 

Seleccione una: 

a. 4-6 horas.  

b. 10 horas.  

c. 35 minutos.  

d. 3 horas.  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: 4-6 horas. 

Pregunta 36 

Correcta 

Puntúa 1,0 sobre 1,0 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Qué saturación de oxígeno preductual es considerada como aceptable a los 2 minutos 

de nacimiento? 



Seleccione una: 

a. 90%.  

b. 85%.  

c. 60%.  

d. 70%.  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: 60%. 

Pregunta 37 

Correcta 

Puntúa 1,0 sobre 1,0 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuáles son las 3 comunicaciones madre-feto que desaparecen después del nacimiento 

del recién nacido? 

Seleccione una: 

a. Sólo son 2 comunicaciones: ductus arterioso y ductus venoso.  

b. Comunicación intercavital, ductus arterioso, ductus venoso.  

c. Cuerpo alba, ductus arterioso, ductus venoso.  

d. Foramen oval, ductus arterioso, ductus venoso.  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Foramen oval, ductus arterioso, ductus venoso. 

Pregunta 38 

Correcta 

Puntúa 1,0 sobre 1,0 

Marcar pregunta 



Enunciado de la pregunta 

Señale la afirmación correcta respecto a los cambios al nacimiento: 

Seleccione una: 

a. Aumentan las resistencias pulmonares.  

b. Aumentan las presiones vasculares sistémicas.  

c. Disminuyen las presiones vasculares sistémicas.  

d. Todas son correctas.  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Aumentan las presiones vasculares sistémicas. 

Pregunta 39 

Correcta 

Puntúa 1,0 sobre 1,0 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Dentro de las maniobras de estimulación, aquellas que se llevan a  cabo de forma 

incorrecta pueden ocasionar: 

Seleccione una: 

a. Hipertermia.  

b. Pueden aparecer cualquiera de las anteriores.  

c. Contusiones.  

d. Hipotermia.  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Pueden aparecer cualquiera de las anteriores. 

Pregunta 40 

Correcta 

Puntúa 1,0 sobre 1,0 



Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Que caracterizó la Conferencia de Consenso ILCOR 2015? 

Seleccione una: 

a. Hubo una representación de más de 70 países.  

b. Asistieron 20 países.  

c. Asistieron 550 participantes.  

d. El 64% de los asistentes procedían de fuera de los Estados Unidos.  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: El 64% de los asistentes procedían de fuera de los Estados 

Unidos. 
 


